



貴州省黔西南布依族苗族自治州冊亨縣是一個「山水冊頁、幸福亨通」的地方，位於貴州省西南部，是珠江上游兩大支流南、北盤江交匯環抱而成的福地，東隔北盤江與本省望謨毗鄰，南隔南盤江與廣西田林、樂業、隆林三縣相望，國土面積2598平方公里，總人口23萬人，其中布依族人口佔75.19%，建州前曾是全國唯一的布依族自治縣。

■香港文匯報記者 李婷 冊亨報道

責任編輯：陳華超 版面設計：歐鳳仙 二〇一一年五月三日（星期二） 香港文匯報 WEN WEI PO

香港投資貿易活動周 冊亨篇

除了興旺發達 還能幸福亨通

中共冊亨縣委書記 陳國芳

真誠歡迎有遠見卓識的企業家到冊亨這片寶地投資，這裡有很好的發展條件與要素組合，23萬冊亨各族群眾熱情好客，盼發展、支持發展、參與發展的氛圍非常濃厚。相信大家一定能夠有很好的發展與回報，同時也能找到心靈的慰藉。除了興旺發達，還能感到幸福亨通。

冊亨政治生態環境好，是個風清氣正的好地方。經貴州省委組織部和貴州省統計局年度群眾滿意度民意調查，2010年冊亨縣綜合滿意度在全省88個縣（市）中名列第二，在全州名列第一，維穩滿意度居全省第四。

■祥雲環繞、青山環抱的冊亨縣城。



冊亨 泛珠「後院」 築巢引鳳 共襄盛舉



■中共貴州省委副書記、省長趙克志（左一）在黔西南州委書記陳鳴明（左三）、冊亨縣委書記陳國芳（左二）的陪同下深入冊亨早熟蔬菜基地調研，並與布依族農戶親切交談，了解種菜收入。

交通区位优势凸顯 充滿發展希望

冊亨境內南昆鐵路已建成投運，南北盤江紅水河水運中通道已經建成通航，隨着汕（頭）昆（明）高速公路、望謨—冊亨—安龍高速公路的建成通車和港口的建成投用，集水路、鐵路、高速公路為一體的交通網絡基本形成，冊亨將成為中國沿海和腹地緊密相連的樞紐，珠江上游的黃金水道，將成為黔西南州乃至貴州西部、攀西六盤水地區南下的「橋頭堡」和前沿陣地。冊亨具有一定的產業基礎，「林、畜、菜、水產」四大產業基本形成。蔬菜種植達到8萬畝，產值達3億元，形成「樓棧模式」。林業產業初具規模，油桐80餘萬畝，油茶25萬畝，杉木林40餘萬畝，桉樹20餘萬畝。積極探索「冊亨模式」，大力發展草地畜牧業，產值達1億多

元。冊亨有水域面積近6萬畝，正在發展庫養養殖，產值達8000萬元。冊亨面臨良好的政策機遇，有一支想幹事、會幹事、幹成事的幹部隊伍，有勤勞、奮進的各族群眾，有風清氣正、幹事創業的發展環境。

自然資源稟賦得天獨厚

縣境內最高海拔1634米，最低海拔375米，平均海拔830米，年均日照1514小時，年均氣溫19.2℃，年均降雨量1340.7毫米，無霜期345天，素有「天然溫室」之稱，適宜各類作物生長。冊亨縣生態良好，發展空間大。全縣國土面積大，森林覆蓋率高達59%，是貴州十大林業縣之一，全國無公害早熟蔬菜生產基地之一，天然草山草坡多，立體空間、立體氣候形成生物多樣性，是貴州省草地生態畜牧業科技扶貧項目縣。境內礦產資源豐富，主要有

金、鎊、神、汞、褐鐵、水晶石、煤、水泥灰岩、黏土、煉鎂白雲岩、硝、石油、天然氣和溫泉等。其中：已探明的黃金儲量23噸，鎊礦儲量57萬噸，鎂儲量163萬噸。境內流域面積在25平方公里以上的河流有15條，總長363.3公里，水資源總量為13.665億立方米，總水能蘊藏量9.4萬千瓦，可開發1.9萬千瓦，現僅開發0.42萬千瓦，還有1.48萬千瓦的水能資源亟待開發。旅遊資源豐富，具有山水畫特質，自然資源、人文地理、文化遺存豐富多彩。

產業園區正在開門招商

4月3日，中國「蔗糖王」洋浦南華糖業集團在冊亨「產子」，日處理甘蔗4000噸建設項目正式開工，由此標誌着冊亨縣巧馬生態工業聚集區建設邁出了實質性的步伐。

該集團名列中國製造企業500強第334名，中國食品加工製造業第5名，中國蔗糖加工業第一名。集團總裁助理高文強向本報記者透露，冊亨人文地理條件適合發展產業，能夠搶先進入這塊全國所剩不多的處女地，非常滿意。

冊亨縣巧馬生態工業聚集區規劃面積253公頃，位於廣西與貴州省交界處的冊亨縣巧馬鎮境內，與廣西隆林縣相毗鄰，距縣城34公里。

聚集區區位條件優越，其境內有最大可載500噸板橋港，南昆鐵路在其境內設有客、貨運站，正在建設的汕昆高速公路，即將建設的安—冊—望高速公路穿境而過，汕昆高速公路在巧馬境內開有兩處匝道口，從而實現了南北江中通道航運與高速公路的連接。是黔西南州及六盤水市、雲南省等南下「兩廣」的交通樞紐和前沿陣地。

境內工業用水充沛，平班電站庫區位於園區境內，能滿足大工業用電需要。是建設生態工業聚集區、接納沿海及經濟發達地區轉移產業的最佳場所。

■南北盤江紅水河水運中通道已經建成通航，冊亨將成為中國沿海和腹地緊密相連的樞紐，珠江上游的黃金水道，貴州西南南下的「橋頭堡」和前沿陣地。 牆忠元攝

■冊亨是全國布依族人回佔總人口比例最高的一個縣，也是布依語言的第一語音區，布依文化資源豐富、底蘊非常深厚。



冊亨縣生態工業聚集區採取以區招商，以項目招商，以商建區，以商興區的市場化運作方式，鼓勵民間資本通過投資、聯營等多種方式參與工業聚集區建設，實現投資主體多元化。



本版圖片由冊亨縣委宣傳部提供



■冊亨已經形成「林、畜、菜、水產」四大產業。

招商引資熱線

冊亨縣發展和改革局

聯繫人：李克彬
聯繫電話：0859-4211161 13985094706

冊亨縣生態工業聚集區

聯繫人：冊亨縣人民政府副縣長劉凌雲
聯繫電話：13518590000

工商資訊

新地連續九年 獲頒「商界展關懷」榮譽

新鴻基地產（新地）多年來秉持「以心建家」的信念，積極回饋社會，連續第九年獲香港社會服務聯會頒發「商界展關懷」榮譽，聯同旗下成員公司及物業項目共獲得61項嘉許，包括旗下物業管理公司康業及啟勝、新輝（建築管理）有限公司、馬灣公園等，體現集團致力實踐關愛社會的企業精神。

繼去年逾50家成員公司及物業項目獲頒「商界展關懷」標誌後，今年新地得到十間社福機構提名予以表揚，是獲得最多支持的企業之一。整個集團共61家公司、苑處、商場及酒店獲得嘉許，其中12個單位獲頒「5年Plus 商界展關懷」標誌及五個單位獲頒「連續5年商界展關懷」標誌，足

■新地集團共61家成員公司及物業項目獲頒2010/11年度「商界展關懷」榮譽，體現良好企業社會責任。



證集團多年來對履行社會責任的熱忱及努力備受認同。

「商界展關懷」旨在加強商界、公眾和社會服務界之間的聯繫，推動企業發揚社會責任文化，促進商界與社會伙伴合作，攜手建設共融社會。新地在「商界展關懷」的「關懷社區」、「關懷員工」及「關懷環境」三大評審範疇均表現優越，包括鼓勵義務工作、樂於捐助社群、傳授知識技術、關顧員工身心健康、提倡家庭工作平衡、落實保護環境措施等準則。

南灣海景酒店與香港國家地質公園合作 成功晉身首間香港國家地質公園酒店

近年，綠色旅遊已逐漸成為一股旅遊新勢力。有見及此，華懋集團旗下南灣海景酒店日前宣佈與香港國家地質公園合作，成為其場地合作伙伴，並且配合推廣，推出一系列以香港國家地質公園為主題，包括酒店住宿、旅遊體驗及餐飲等的優惠服務，成為全港首間香港國家地質公園酒店。



■（左起）香港地質公園高級地質公園主任楊家明博士與南灣海景酒店總經理鍾慧敏及酒店行政總廚陳德慈師傅，於酒店成為全港首間香港國家地質公園酒店宣傳活動上合照。

南灣海景酒店總經理鍾慧敏表示：「酒店與地質公園都堅持一個相同的理念—致力推行環境保育及推廣愛護及欣賞大自然的珍貴面貌。作為一間香港國家地質公園酒店，南灣海景酒店團隊承諾竭



■「鴨眼拱橋」是模仿鴨洲基岩與海蝕拱形狀設計出來的美食

盡所能，將高質素產品及服務帶給世界各地旅客，協助推廣香港國家地質公園及環境保育，支持香港發展綠色旅遊。」

香港地質公園高級地質公園主任楊家明博士說：「本地參與在地質公園概念裡是重要的一環。我們很高興酒店與地質公園結成伙伴，合力宣揚地質保育及地質公園概念。我深信酒店業的參與可以有效地讓市民及遊客更了解香港地質公園。」

鍾慧敏補充：「我們希望讓世界各地旅客都認識，香港不單只是亞洲金融之都、美食和購物天堂，這個小小城市的天然珍貴面貌也是世界聞名。」

主題餐單 色香味全

為協助推廣地質公園，酒店部分客房會加

入岩石及化石有關的佈置，而酒店的大堂亦會展出珍貴化石；服務方面，酒店亦選出優秀員工接受訓練，擔任地質公園旅遊大使，協助推廣及款待賓客。餐飲方面，行政總廚精心設計了以地質公園為主題的餐單，頭盤、主菜、湯、甜品、蛋糕系列，色色俱備。客人可以在酒店餐廳、宴會廳甚至房間送餐都可以品嚐到。其中一款行政總廚特別推介的主菜「鴨眼拱橋—龍鬚大蝦伴香芒酒釀」，便是模仿鴨洲基岩與海蝕拱形狀設計，色香味俱全。另外一款特色甜品「趣趣—朱古力脆皮香草雪糕」，是以卡通化模仿一種已滅絕的魚類盾皮魚製作。多款以地質公園內的岩石及地貌而設計的菜式，就像精心雕琢的藝術品般，相信會給食客帶來無限驚喜及提升食慾。

東亞銀行綜合賬戶雙重大抽獎圓滿結束

東亞銀行宣佈，該行早前為綜合賬戶—包括顯卓理財賬戶、至尊理財賬戶及i-Account之客戶舉辦的雙重大抽獎活動已圓滿結束。於壓軸終極大抽獎中，3名得獎者各獲領雙入內地或美國豪華之旅，以及新款單鏡反光數碼相機一部，獎品總值港幣68,000元。

東亞銀行總經理兼個人銀行處主管劉坤於頒獎禮上表示：「我們衷心感謝綜合賬戶客戶的長期支持，日後將會陸續推出更多精

彩優惠及增值服務，以回饋客戶。」

於早前推出的推廣活動中，綜合賬戶客戶僅需於推廣期內透過任何交易渠道新造或續存3個月之港元、人民幣或美元定期存款，而存款金額達港幣10萬元（或其等值），即可參加雙重大抽獎，贏取每月大抽獎及終極大抽獎豐富獎品。東亞銀行的綜合賬戶包括顯卓理財戶口、至尊理財戶口及i-Account，客戶可透過一個簡易處理的綜合理財賬戶，享用一系列銀行及理財服務。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙